

Año.....	Ptas. 4'50
Semestre...	2'50
Trimestre...	1'50
Etranjero doble precio	
Anuncios y comunicados	
á precios económicos	

TIERRA SORIANA

Periódico trisemanal independiente

SE PUBLICA LOS MARTES, JUEVES Y SABADOS

Franqueo concertado

AÑO VI.

DIRECTOR:

José Sáenz

á quien se dirá gira toda la correspondencia.

Redacción y Administración: Collado, 9. Soria.

NUM. 700

Martes 27 de Junio de 1911

Casa de Viajeros

(Instalada en el local que ocupó el H. del Comercio)

JOSÉ SÁENZ

Collado, 9 (TIERRA SORIANA) — SORIA

Elegante y lujoso comedor. Higiénicas habitaciones. Trato esmerado. Precios económicos.

—

Eléctricas, de SORIA y FLOR DE NUMANCIA

—

—Son estas, ó no son excelentes noticias?

—Provincia soriana, muévete y anda!

Y que viva Canalejas y cuantos por el país se interesen.

La Junta Gestora y la Prensa local, contigo han estado y han de estar, soriana Provincia.

O vencer, ó morir en la demanda.

Y por si alguien llamara escasivamente optimista la opinión del querido compañero Sr. Rioja, que con sus cariños á este benito terruño, pudiera dejar de ver la negra realidad de las cosas, entresacamos, también, de otro querido colega local, de *El Avisador Numantino*, este otro párrafo, que no tiene nada de despedidio:

«Tenemos una ley que subvenciona la prolongación de nuestra vía férrea en las condiciones que exige un ilustre prócer para enseguida iniciar las obras; es promesa solemnemente hecha ante nuestro protector Sr. Canalejas, nuestros dignísimos representantes en Cortes y numerosa comisión gestora. No podemos dudar de que esa promesa ha de cumplirse por que lo garantiza el crédito, la seriedad y el capital del Sr. Marqués de Santillana.

Estamos, pues, de enhorabuena, ¡Viva Soria! ¡Viva el señor Canalejas! ¡Vivan cuantos han laborado por conseguir el triunfo! Para los pesimistas aun hay otro cargo que no deben olvidar. La provincia de Soria, tiene para la defensa de este asunto una Junta Gestora de Ferrocarriles, que vencerá, cuantos obstáculos se opongan á la terminación de sus proyectos. Tal es su entusiasmo.

Ayer mismo celebró sesión esta patriótica Junta, para oír a los comisionados que últimamente hubo en Madrid y para acordar el camino que la Junta debe seguir en el porvenir.

El dignísimo Sr. Presidente de la Exma. Diputación Provincial al terminar la explicación de las gestiones que por su parte hizo para llegar al triunfo que se ha conseguido, tuvo muy buen cuidado de hacer constar que todos los Diputados y Senadores de la provincia, sin excepción alguna, habían trabajado, cuanto era humano trabajar; que habían estado incondicionales, siempre, para servir cuantas pretensiones se les hicieron y, que ante todo, merece gratitud de la provincia el Sr. Canalejas, sin cuya influencia no

se hubiera podido conseguir la prolongación del ferrocarril.

El Sr. Sanz Encabo, á quien la Junta concedió un voto de gracias por sus activísimas gestiones dió abundançísimas explicaciones de los trabajos hechos por la Junta para contrarrestar la campaña emprendida, contra las aspiraciones de esta provincia, por la Sra. Viuda de Seguí.

Hubo señores de la Junta, que pidieron se hiciese pública la protesta de la Junta Gestora de Ferrocarriles por algunas versiones circuladas por dicha señora, pero entendió la mayoría que no debía ensañarse el vencedor sobre su enemigo y que la mejor protesta la han dado los Sres. Senadores votando en favor de nuestras aspiraciones.

Con el nombramiento de vocales honorarios de la Junta á favor de los Sres. Herrero (D. Juan) y Ruiz Lería (D. Santiago), que han trabajado cuanto han podido, en favor de las aspiraciones de Soria, y la discusión de otros importantes asuntos, se levantó la sesión.

El sábado último celebró sesión nuestro Ayuntamiento.

El Sr. Alcalde comunicó oficialmente la aprobación definitiva del proyecto de prolongación del ferrocarril y, entre otros, tomó los siguientes acuerdos:

Cambiar el nombre de la actual calle del Collado por el de D. José Canalejas.

Nombrar al Sr. Presidente del Consejo de ministros, hijo adoptivo de esta provincia.

Pedirle un retrato para colocarlo en el Salón principal de las Casas Consistoriales.

Invitarlo á que venga á Soria para que reciba las demostraciones de gratitud de este pueblo y asista á un banquete, que en su honor, y en el de los representantes en Cortes de Soria, la Junta de Ferrocarriles, el Sr. Marqués del Vadillo y el Sr. Conde de Piñofiel, organizarán, de común acuerdo, el Ayuntamiento y la Diputación provincial, que será consultada.

Felicitamos á los concejales por todos estos acuerdos.

Y ahora permitásemos que hablamos de nosotros.

En todos los actos se ha hablado de la prensa, como agente poderoso para la consecución de triunfos como el del día 23 de Junio.

Los periodistas sorianos, no necesitamos estas frases de estímulo, que de todas veras agradecemos, por lo que á nosotros corresponde.

Encarnados con todo lo que beneficia á esta querida tierra, nuestra pluma no ha de arañar nunca, ni manchar las cuartillas, mas que para defenderla, para hacerla rica y grande, poderosa y enviable.

A todos los compañeros locales un abrazo; á los periodistas riojanos y navarros que han defendido la prolongación del ferroca-

rril, y muy especialmente á los de *La Ribera de Navarra*, periódico que se ha alegrado, tanto como nosotros, de nuestro triunfo, un saludo cordialísimo y fraternal.Seguiremos en nuestro puesto, dispuestos a gritar de corazón *Viva Soria!* y a defender con nuestra pluma, y como haga falta, ese grito de amor filial á la bendita provincia de Soria.

CANTARES

En vano la fuente rinde sus tributos á la mar, que ni la mar lo ha notado ni nunca lo notará.

La verdad es dulce fuente, y el que una vez bebe de ella no dice más la mentira porque le amarga la lengua.

En el jardín de mi vida, regado por dulces besos sembré anhelos y esperanzas y he cosechado recuerdos.

De las hojitas que caen no todas ruedan al mar; algunas van al sepulcro y allí ya duermen en paz.

ADOLFO COLAS.

Justo comentario

Uno de los más ilustres tribunos de la España sufrida y de la grande, no porque ocupe ahora el poder, menos ilustre ni menos notable, á sus méritos indubios de gran parlamentario, de buen ciudadano y de recto Jefe de Gobierno, ha unido uno más: el de su amor cívico á todas las provincias de la patria, como un buen padre que repartiera equitativamente su lealtad a todas sus hijas.

Porque D. José Canalejas, cuyo nombre hacemos constar agradecidos, sintiendo suscitar el recelo de sus detractores, si injustamente los tiene, procura un día el bien de un pueblo, de una provincia, de una región y otro día se preocupa de los intereses de otras, siempre incansable, con el ánimo constante y la voluntad firme.

Esta vez ha tocado á Soria ser favorecida con el favor oficial, no con el que se dispensa malamente, alguna vez, desde los puestos del Gobierno, sino con la justicia de los actuales poderes públicos.

Un hecho humilde justifica estas líneas. La construcción del ferrocarril de Soria á Castejón. Autorizarla debidamente, cuante significa para quien puede hacer unas cosas, y abandonar otras, sobre un alto puesto de la Nación!

¡y qué poco entre tanto como hay por hacer en verdadera ciudadanía!

El solar numantino bien puede estar de gala. Un hombre, entre, los hombres no se olvida de él y encarna en su vida sus anhelos con carne de realidad. Soria, que fué cuna política de ese hombre, y, que vé cumplidas las promesas de su exdiputado, como las que le hiciera un día el Monarca en su regia visita y que conoce las difi-

cultades que se oponen á los sueños políticos, se felicita con el más grande de los alborozos y pone su júbilo en las manos de su bienhechor.

La Junta Gestora de los Ferrocarriles, constituida en Soria, comisionándose en nombre de las aspiraciones de la provincia, afirmadas por todos los elementos vitales y de importancia social que la integran, ha obtenido un triunfo, el de Soria para y por don José Canalejas, que es triunfo de todos y para todos, gracias al atinado proceder del Presidente del Consejo de Ministros, quien, secundado por los demás legisladores de la Nación, no ha servido intereses de cañarillas ni personales ambiciones. Sólo ha prodigado su sentido justo de las cosas, á la provincia de Soria, como lo prodiga siempre á toda España,

y el que una vez bebe de ella no dice más la mentira porque le amarga la lengua.

En el jardín de mi vida, regado por dulces besos sembré anhelos y esperanzas y he cosechado recuerdos.

De las hojitas que caen no todas ruedan al mar; algunas van al sepulcro y allí ya duermen en paz.

ADOLFO COLAS.

Y Soria que lo sabe, con su nueva gratitud, sentirá otros optimismos á partir de su reconocimiento, sin olvidar el elogioso y justo comentario sugerido á todos los sorianos, porque el Sr. Canalejas les haya concedido una de sus más grandes aspiraciones: el ferrocarril de Soria á Castejón.

ANGELO SUAREZ.

Madrid.

Quimera

Ello ocurrió como cosa endemoniada y burlesca; como artificiosa é irreal visión de magia, pero es el caso, que el escéptico y desilusionado Fernando Moza, á quien todos sus amigos calificaban de frívolo y desapasionado, en trances amorosos, anuló con su enamoramiento la fama del más rendido de los amadores.

Tenía tal concepto de la mujer, rebatía con cargos tan sesudos y convincentes el amor repentino, eso que llaman «flechazo», que nunca pudo esperarse del espíritu equilibrado de Fernando, locura tan ciega como la que se aposentó en él.

Había bueando mi amigo en toda clase de amores. Desde el sentimental y cursi de señorita romántica, hasta el alegre y dicharachero de modistilla pizpireta y graciosa. Del efímero y pasajero, al pasional é intenso de hembra bravía y celosa. Nunca amor clavó su dardo en el frío corazón de mi pobre amigo.

Hasta que... ocurrió como cosa de magia, como endemoniada y burlesca ficción. A su vista se presentó la mujer, la torturadora, la amada. Mejor dicho, él no la vió. No sabe precisar la figura de la mujer, solo recuerda sus ojos: unos ojos verdes y transparentes como esmeralda radiante y fulgida; unos ojos intensos y profundos como una tumba abierta. Por verlos otra vez, daría su hacienda; porque le miraran amorosos y apasionados, la vida entera.

Cuando con voz velada por la emoción me dice los pasos que ha dado por encontrar á la mujer de los ojos verdes; los viajes emprendidos tras de unos ojos que vió real y efectivamente ó creó su imaginación fantástica y alucinadora, creedme: dál lástima mi pobre amigo. Su boca se contrae en una mueca dolorosa que quiere ser sonrisa irónica y mordaz, y sus ojos, salidos de las órbitas, parecen dos fuegos fatuos que quisieran sepultarse en aquellos otros verdes, alucinadores, subyugantes....

Así ha terminado el escepticismo de mi amigo, en locura de amor por una Sirena de ojos verdes, intensos, amorosos; por una mujer incorpórea, imprecisa, fantástica.....

J. GARCIA ANTÓRÁN.
Zaragoza, 17 Junio 1911.

Higiene de los dientes

Al verificarse la digestión mal, peor se verifica la asimilación, y por ende, el individuo pierde resistencias, pierde vigor, y pierde vida.

Débense pues, acostumbrar todos los ciudadanos á la limpieza de la boca y dientes con el más exquisito cuidado, destinando cuando menos después de las comidas, siquiera cinco minutos en la *toilette* de tan importantes órganos para la vida.

Para la limpieza y como corolario, conservación de la salud de boca y dientes, deben llevarse á cada, dos clases de procedimientos; procedimiento ó *limpieza antiséptica*, y procajamiento ó *limpieza mecánica*.

El primero se consigue lavándose, enjuagándose la boca después de las comidas con líquidos antisépticos, (1) de cualquier clase.

El segundo, se logra por el empleo de mondadientes, (madera, pluma de ave, concha, etc.); y sobre todo por el uso del cepillo de dientes, que empapado en agua jabonosa, en espuma de jabón; se haga pasar repetidas veces, tanto por el lado ó cara externa de muelas ó dientes, cuanto por el borde libre y carainterna de ellos.

Después se verifica un enjuague detenido con agua templada, adicionada de alguna esencia, para aclarar, para quitar el jabón de las arfractuosidades de dientes con dientes y dientes con encías, y ya está terminada la higiene bucal.

Estas medidas de higiene, no deben empezarse desde la edad adulta; porque, qué se diría de un sujeto que se lava la cara por vez primera á los veinticinco años?

Desde la más tierna edad, desde que salgan los primeros dientes, deben prodigarse cuidadosos de limpieza, cuidados de conservación y minuciosos reconocimiento de aparato masticador con alguna frecuencia, por si lo que no es de esperar, se presenta alguna enfermedad dental, fuese tratada á tiempo, y permanecese el diente en su puesto; bien sano ó bien empastado, arreglado en fin por hábiles manos que os devuelvan la salud del órgano, una hermosa y limpia dentadura, y lo que es aún mejor; el *alargamiento de la vida*.

ANTONIO MARTÍN Y OROZCO.

Médico.

(1) No cito ninguno, para que no se interprete este artículo como reclamo.

De Madrid

El Congreso Eucarístico

A la hora anunciada se ha celebrado en el templo de San Francisco el Grande la Asamblea general del Congreso Eucarístico, con la misma solemnidad, y acaaso mayor la concurrencia, que ayer tarde. Al llegar el Cardenal Aguirre rodeado de los demás Prelados fué entusiasticamente aclamado. Por indisposición del patriarca de Armenia se aplazó su discurso. Al subir á la tribuna el obispo de Montreal fué aplaudidísimo. Pronunció en francés un elocuente discurso recordando con entusiasmo el Congreso celebrado en Canadá, acaso igualado, pero no superado por ningún otro. Recuerda también que á la procesión celebrada en aquél Congreso concurrieron 200.000 personas. Consigna las vicisitudes que ha sufrido la Iglesia en Francia. Leído un telegrama del Papa saludando y bendiciendo al Congreso.

El arzobispo de Sevilla pronunció á continuación un admirable discurso encareciendo la obligación que tienen los padres de imponer á los niños las sublimes creencias de la Sagrada Eucaristía y de colaborar en esta obligación, los maestros y los periodistas.

El obispo de San Luis de Potosí y el Abad Ballete, pronuncian á continuación sentidísimos discursos. Terminó la sesión cantándose con gran entusiasmo el Himno del Congreso.

Los consumos en Málaga

Canalejas regresó esta mañana de Otero recibiendo en su domicilio á una Comisión de Málaga, que fué á hablarle para conseguir la supresión de los Consumos en dicha capital, desde primero de Enero del año próximo.

También le visitó otra Comisión de ferroviarios para presentarle las conclusiones acordadas en el último mitín celebrado por dichos obreros.

No facilitó hoy el Sr. Canalejas más noticias.

PROVINCIAS

Nuevo faro

Melilla.—Ha llegado el material para el nuevo faro que en breve se montará. Es giratorio, de sexto orden y para montarlo mañana, son esperados los ingenieros señores Spiteri y Fernández Somera. Para contrarrestar el paludismo que azota á la guarnición de la Alcazaba de Zeluán, mañana se enviarán á dicho punto dos depósitos de agua de 10.000 litros de cabida cada uno y desde esta plaza se efectuará el aprovisionamiento de agua.

Disgusto contra una compañía

Zaragoza.—Ha producido gran disgusto la informalidad de la compañía de ferrocarriles que por mala interpretación en la aplicación de la tarifa, ha aumentado el precio de los billetes del tren especial que había convenido antes. Se han cursado telegramas entre la Junta diocesana y Madrid dando como probable la rebaja del número de congresistas á quienes se había ofrecido viajes gratis. Esto causará pésimo efecto entre los obreros.—P. A.

Extranjero

La crisis del gobierno francés.—Comentarios.—La prensa alemana.

París.—La impresión dominan-

te, en los círculos políticos, es la de que el jefe futuro del Gabinete será uno de los ministros que constituyeron el anterior, citándose con preferencia los nombres de Caillaux, actual ministro de Hacienda, y Delcassé, ministro de Marina.

No obstante, por ahora, parece tener mayores probabilidades de éxito la candidatura del primero.

Berlín.—La prensa berlinesa en general dice que si bien la caída de Monis ha sido imprevista y ha venido por caminos indirectos, era sin embargo inevitable, en plazo más ó menos próximo, pues al ministerio Monis le faltaba cohesión y energía.

Desgracias de la aviación.—Cómo murió el teniente Bogne.

París.—De Montpellier anuncian, y damos la noticia con todas las reservas, que un empleado de aquella Aduana ha encontrado flotando en la playa de Palavas una botella, en cuyo interior había un papel en que con la firma del aviador teniente Bogne, se decía que su muerte había sido producida por una explosión en el carburador de su aeroplano.

Se procederá á una investigación para verificar la autenticidad de este documento.

La coronación de los monarcas ingleses.—Un incidente.

Londres.—En Evesham la multitud ha apedreado las ventanas de la casa comunal, donde se estaba celebrando un baile de gala en motivo de la coronación de los reyes.

La gente había creído que el baile se pagaba con cargo á los fondos públicos y de ahí su indignación.

La policía restableció el orden.

Colisión.—Insurrectos que marchan.

—Huelga terminada.—Vapor detenido.

Londres.—Noticias procedentes de Nueva York dicen que en Salapa (Veracruz), con motivo de la elección del gobierno provisinal ocurrió una importante y sanguinaria colisión.

Los últimos telegramas anuncian que los insurrectos de la baja California han pasado á los Estados Unidos.

Ha terminado la huelga de marineros en Scunthampotou, por haber aceptado los huelguistas las condiciones de la Compañía de Navegación.

El vapor «Balmoral Clastex», que debió zarpar ayer, no lo hará hasta el lunes, cuando sus tripulantes se decidan á volver al trabajo.

Casino de Nájimancia

Queriendo la Junta Directiva de este aristocrático Casino, participar de la gran alegría que hoy siente el pueblo soriano por la aprobación de la ley del ferrocarril de Soria á Castejón, dió la noche del domingo, en uno de sus sumptuosos salones, vistosamente engalanado, un gran baile.

La concurrencia, aunque algo escasa, fué distinguidísima; lucieron vistosas *toilette*, en las cuales se observó *le dernier crû de la mode*.

Entre las Lindisimas y encantadoras concurrentes á la fiesta, vimos á las señoritas de Taracena (R. y E.); Granados, Garballo, Llorente (C.), Gallo, Briones, Olivares (V. y C.), M. Martell, Llorente (I.), Pérez, Rioja, Marzá, Gar-

cía (C. y E.), Asenjo, Mateo y otras varias.

Merece expresivas gracias la Junta del aristocrático casino por la organización de tan agradable festival, que terminó á las dos de la madrugada.

ALFREDO.

Écos de los pueblos

Villar de Alba

La parca fiera, con la mayor crueldad ha segado despiadadamente la existencia del joven de 19 años Feliciano Tierno García, hijo de nuestro buen amigo y vecino de ésta D. Francisco, tras largo y penoso padecimiento soportado con pasmosa resignación.

El sepelio y honras fúnebres, tuvieron lugar el día 21, al que acudieron á testimoniar su sentimiento un gran número de amigos y relacionados con los padres de la víctima.

A sus atribulados padres don Francisco y doña Tiburcia hermanos y demás familia les acompañamos en su legítimo dolor y les patentizamos la parte que tomamos en él, deseándoles la mayor resignación, único lenitivo para calmar su acerbo llanto en trances tan supremos. (D. E. P.)

—Ha llegado á ésta, procedente de la próxima pasada estación de invierno, el bondadoso anciano D. Miguel García.

También han regresado de Marchena D. Juan García y distinguida familia.

A uno otros, á los que hemos tenido el gusto de saludar, les deseamos agradable estancia.

—Van muy adelantados los trabajos para el tendido y colocación de la cañería de la fuente de este pueblo supliendo á la de barrio que había antes, y contando con la energía y actividad del Sr. Alcalde que no omite medio, para darles impulso hasta llegar á su término, muy pronto tocarán á su fin.

El Corresponsal.

Radona

A pesar de las formidables tormentas que en los pasados días se desencadenaron, ocasionalmente con los arrastres de tierras, grandes pérdidas en los terrenos labrables, las cuales se calculan en 6.000 pesetas, las cosechas siguen prometiendo producción segura y abundante á los afanosos labradores.

—Se encuentra entre nosotros el Lic. en Ciencias D. Daniel Carrero Riosalido, hijo de este pueblo, que ha venido de Madrid á pasar la temporada de verano con su familia. Bienvenido.

El Corresponsal.

LO DE NÓDALO

Prometemos á nuestros lectores ocuparnos, nuevamente del caso denunciado á la prensa, al Juzgado de Instrucción de Almazán, y al Sr. Gobernador Civil de la provincia por Santiago Vinuesa, y, falta material de espacio, necesidad de ocuparnos de otros asuntos más simpáticos para nosotros, y más interesantes para la provincia, nos han hecho demorar el cumplimiento de nuestra palabra.

Ehijo de Santiago, denunciado por su padre de haberle tenido atado durante 23 días, ha venido á Soria y ha firmado cartas defendiéndose de los ataques de su padre. A nosotros no nos ha dirigido

do ninguna, y lo sentimos, que las hubiéramos publicado, para demostrar nuestra impunidad.

Ante el juzgado municipal de Nodal, han declarado varios cínicos, que conocían los supuestos tratos de que era víctima Santiago, y sabemos que el de Instrucción de Almazán, que con actividad, intervino en el asunto.

La primera autoridad civil de la provincia ha recibido en el mes del Alcalde de Nodal, permisos para Santiago, favorables para su hijo Domingo, que tuvo atado á su padre para evadirlos.

Hay de cierto en este asunto, borrón en la historia de Santiago, y es, que ha estado 10 años Ceuta y Chafarinas extinguiendo condena por explotar un choque de dinamita en 1896 en una ventana de una habitación, donde se reunían unas 20 personas.

Y algún fundamento debía la familia de Santiago para decir que estaba loco, cuando un médico certificó en el mes de Mayo de 1900 que Santiago Vinuesa «monomaniaco contendiente».

La familia del supuesto loco empeñó á instruir el expediente para la observación del Santiago, pero, según versiones, el expediente dejado de tramitarse. ¿Por qué? No había motivos serios para aceptar la denuncia de la familia del supuesto loco?

Cuatro ó cinco veces ha venido Santiago Vinuesa á pedirnos protección. Siempre nos lo ha suplicado, con gran amargura, y nos ha contado, historias y cosas de su familia, que á nadie sino á él interesan.

Nos reservamos los comentarios que nos sugiere este asunto y los lectores comprenderán las razones que para ello tenemos.

Lo que pedimos es que con urgencia se observe, por quien deba la supuesta demencia de Santiago Vinuesa y se proceda contra su hijo Domingo, si para ello ha fundamento, aclarando, en caso su honorabilidad, puesta en entredicho por su padre.

Esto es lo urgente.

Noticias.

Por la Dirección general de Contribuciones se ha dispuesto que se requiera al pago hasta el día 30 del corriente mes, á los deudores por canon de minas de los descubiertos anteriores al primero de Enero, apercibiéndoles que caducarán por Ministerio de la Ley las concesiones, si no realizan el ingreso de atrasos en dicha fecha.

FORASTEROS!

Queréis vestir bien y barato? Visid la sastrería de ESTEBAN VALLE, calle del Collado, nº 11, en Soria.

Se dan facilidades para el pago y se garantizan los trabajos.

Ha sido denunciado al juzgado municipal de Calderuela, Primo Martín, que en unión de otros desconocidos se dedicaba ilícitamente el día 25 del actual á la caza con reclamo de perdiz.

La importante Compañía de Seguros «La Catalana» garantiza el riesgo de incendio en las milicias, antes y después de segadas, en la era y en los graneros.

Por iguales causas ha denunciado la guardia civil de Burgos

Interesante**Oriopédico herniólogo en Soria**

Del pueblo de Ucero han sido robadas cinco yeguas, propiedad de otros tantos vecinos de este pueblo.

Supóñese que unos gitanos que estuvieron por Ucero el día del robo y después marcharon hacia Burgos, primero, y luego a la provincia de Guadalajara, sean los autores del robo.

La guardia civil de Atienza y Cogolludo está avisada telegráficamente, así como la de otros sitios próximos a éstos, creyéndose fundamentalmente que se han capturados los autores supuestos del robo.

Un incendio horroroso ha destruido las viviendas de los vecinos de Cobertelada, Hijos de don Toribio García, Pío Gallo Machín y Pedro Casado Gallego, que han quedado en la mayor miseria.

La guardia civil de Almazán con el teniente Sr. Alvarez de Pablo, el juez de Instrucción, numerosos vecinos de Almazán, Balluncar, Cobarrubias, Fechilla, Almántiga y pueblos limítrofes, arden a los de Cobertelada a sofocar el incendio, que empezó a las 8 de la noche y terminó a las 2 de la madrugada.

La importante compañía de Seguros «La Catalana» garantiza el riesgo de incendio en las mises antes y después de segadas, en la arena y en los graneros.

La maravilla del presente siglo es el Gramófono que reproduce la voz humana, la música y todos los sonidos con absoluta precisión. Pedida a Ueña: Barquillo, 14 y 15, Madrid, los últimos catálogos gratuitos de Gramófonos y discos, y conocerás lo que, si sois personas de gusto, os ha de interesar.

Hemos recibido el segundo número del Boletín Oficial del Consejo de Fomento, de tanto interés como el primer número para los agricultores.

Para la escuela de Sotillo de Carraca ha sido nombrado maestro interino, D. Florentino López Sanz.

Mañana celebrará sesión la Junta provincial de Instrucción pública para tratar de la formación de la lista de maestros interinos y cuestiones relacionadas con la enseñanza en Bulmanco, Collado, Domínguez, Recuerda, Tajahuerce y San Andrés de Almarza.

Ha sido encargado D. Juan Cabra, de formar el catálogo de los monumentos históricos y artísticos y objetos de arte que se encuentren en esta provincia.

Viajeros:
Han llegado, de Madrid D. Juan Herrero y distinguida familia que salieron ayer mismo para Almarza; de Burgos, D. Francisco Carrión, Marqués de la Vilueña, y señora; de Andalucía, D. Pedro Delgado y su hija Carmen; don Vicente de Benito y distinguida familia; D. Joaquín de la Gádara y señora, y de Madrid, D. Peñalver Molinero y el Diputado provincial, don Manuel H. Ayuso.

Ha salido, para Molinos de Duero, D. Auxilio García; para Almazán, nuestro querido director, D. José Sáenz; para Madrid, D. Hernanegildo Cabrerizo y don Hernanegildo Igea y para Béjar el empleado de Estadística, don Antonio Calvo.

ciones donde haya personal técnico de Correos, que son en total 283 oficinas.

Es fácil que el servicio se inaugure el 15 de Julio próximo, y los funcionarios postales tratan de hacer un giro a la Sociedad Benéfica de Correos, para inaugurar en cada población tan utilísimo servicio.

El obrero Manuel González, que trabajaba esta tarde en los muelles de la estación, ha sido golpeado por una mula, causándole heridas en la pierna izquierda, de las que ha sido asistido por los médicos municipales en la Casa de Socorro.

D. Francisco Moreno Recio, ha sido nombrado oficial cuarto de Administración civil con destino al Gobierno de esta provincia.

Esperamos que tome posesión de su destino y no deje de prestar servicio en esta provincia, cosa que para nosotros sería digna de recompensa.

Conferencia teográfica**Última hora**

Madrid, 27 (5 t.)

Congreso Eucarístico

La segunda Asamblea ha resultado solemne y magnífica.

Aplaudidos con entusiasmo Valentín Bifaut, abogado de Bruselas, Ignacio Loyola y otros congresistas, que dedicaron sus discursos a encomiar la misión de las órdenes religiosas.

El Obispo de Beja, se presenta como desterrado por un gobierno masón (ovación) aunque no considera extraña la tierra española.

Confía restauración Portugal mediante comunión diaria.

El Obispo de Lugo fué ovacionado con gran entusiasmo.

Los alijos de armas

En Badajoz se dice que un barco sospechoso, armado de poderosos cañones, quie-

re costear para hacer alijo de armas.

Una escuadrilla portuguesa vigila las costas.

Sin noticias

No hay noticias de interés político en ninguno de los Ministerios.

P.

Gabinete Médico-Quirúrgico

DEL DOCTOR

G. Clavo Aparicio

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—Numancia, 8 y 10, Soria.

Consultorio Médico-quirúrgico

DESEMPEÑADO POR LOS PROFESORES
PEDRO GONZALO ANGEL HERNANZ

Cirujano del Hospital de San Agustín. Ex-médico de la reserva de Sanidad Militar.

Profesor del Instituto Rubio, de Madrid.

Titular por oposición

En este gabinete se dispone de los Rayos X, aparatos para corrientes, ducha,

bano eléctrico, etc., e instrumental para operaciones y reconocimientos.

Todos los días, de diez y media a doce y media de la mañana, se reciben consultas de enfermedades médico-quirúrgicas y especialidades. Se hacen operaciones.

Vadillo, 10.—Burgo de Osma.

AGENCIA FUNERARIA DE JULIÁN MÉNDEZ

Montada esta Agencia en consonancia con las necesidades modernas, se encarga de practicar cuantos avisos y diligencias reclame el más exacto cumplimiento del servicio, y á precios sumamente económicos.—Elegante surtidor en cajas, coronas y cintas.

Los avisos se reciben en la calle de la Zapatería, núm. 26, y plaza de San Esteban, carpintería.

Consultorio Médico-Quirúrgico**Rayos X.-Electroterapia****-Inhalaciones de ozono,****Conformes á los últimos adelantos científicos**

DE ANDRES RUIZ GARCIA

ALMAZAN

Gran premio de S. M. la Reina Re-

gent.

Dedicado con especialidad al trata-

miento de las enfermedades del pecho, del aparato digestivo, del sistema nervioso, de la matriz y operaciones de Cirugía general.

Consulta de 11 a 1.—Los martes, de

2 a 4.—También por correo.

Se aplica el 606

Ocasión. Se venden dos carros nuevos y uno semi-nuevo y toda la herramienta de un taller de carretería.

Razón, Vicente Calvo, en Aldeafuente. 3 v-p.

Juan G. y García**Tratante en ganados de cerda**

Vende tocino al por mayor, de 25 kilos en adelante para fuera de la población, a precios económicos al contado y fiado.

Mumancie, 23, Soria.

Cocinera se necesita. En la imprenta de este periódico informarán.

GABINETE MEDICO DEL**Dr. Basilio Jiménez Benito****Rayos X - Electroterapia**

Consulta diaria de 10 a 1

Calle de los Estudios, 2.—pral.

Tip. TIERRA SORIANA. de J. Saenz.



1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos.	14 16 y 24	1,25, 1,50, 1,75, 2 y 2,50
2.ª marca: Chocolates de familia.	460	—	14 y 16
3.ª marca: Chocolate económico.	550	—	16

Elaboración según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuento desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tarjetas de encargo desde 50 paquetes. Al detalle.

PAQUETE DE 10 PASTILLAS PESETAS

416 LA CARIDAD CRISTIANA

» La visitaron las notabilidades del pueblo, el alcalde y la señora alcaldesa, los regidores, el cura y su ama, el sacristán y su esposa; en fin, todos los vecinos de San Cristóbal de Geyan pisaron aquel día el humilde pavimento de la casa del pescador de caña.

» El mundo se compone de una inmensa familia de seres que se agitan y convuelven por una cadena interminable de acontecimientos.

» Lo que hoy es nuevo, mañana es viejo; lo que ayer fué una novedad admirable, hoy es una antigüedad de la que nadie se ocupa.

» La novedad de Librada tuvo, como era consiguiente, su descenso, como había tenido su crecida, y dos meses después, la huérfana era una niña muy hermosa, la más hermosa del pueblo, á quien todos llamaban la hija de don Blas el organista, y, siguiendo la tradición, la hija del Niño.»

» Aquí el cura no pudo contener su alegría. Dejó el cuaderno sobre la silla y se puso á pasear por el jardín frotándose las manos y haciendo gestos.

La Previdencia venía en su ayuda. Era preciso escribir á Ezequiel, hacerle alguna pregunta, y después llamar á esa joven desheredada por Pancho el mulato, y decirle:

—Toma, y sé feliz! Mas para escribir era preciso esperar al día siguiente, porque el correo salía á las siete de la mañana.

LA CARIDAD CRISTIANA 413

Corriente; por fin se va humanizando—dijo Blas para sí, cegiéndola en brazos.

Pero fijándose en las veinte onzas que relucían esparcidas por el capote de marino, continuó:

—Recogeré este dinero y se lo guardaré, porque podrá servirle algún día.

Entonces reparó que la niña llevaba una pequeña cruz de rubíes colgada al cuello.

» Al dorso de la cruz, que era de oro, y que Blas estuvo examinando, se hallaba grabado este nombre: Angela.»

El cura suspendió nuevamente la lectura. Su semblante expresaba el mayor asombro. Su cuerpo estremeció, agitado por la más viviente inquietud.

—Dios mío! ¡Dios mío! exclamó.—¿Esto es una novela ó una historia? ¡Angela! ¡El nombre de la niña abandonada que busco con tanto afán! ¡Veinte onzas! ¡La misma cantidad que Pancho dejó cuando la abandonó! El pueblo, todo me induce á creer... ¡Ah! ¡Seré tan feliz que alle lo que busco! Además, ¿no se titula Librada este libro? ¿No es ese el nombre de la prometida de mi sobrino? ¡No se llama Blas su padre? Pero continuemos la lectura; después... después yo sé lo que el deber me ordena.

Y Roque siguió leyendo:

